
Előfizetési árak:
Egész évre •.......................... 6 korona — fillér.
Fél évre...................................3 korona — fillér.
Negyed évre.......................... 1 korona 50 fillér.
Egyes szám ára .... — korona 24 fillér.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mocs.
Hirdetéseket mérsékelt díjszabás szerint közö 

a kiadóhivatal.
Kéziratot vissza nem adunk.MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP.

ipari munkások 
kivándorlása.

Mindinkább veszélyesebbé váló nem­
zetgazdasági bajunkon kiván az Or­
szágos Iparegyesület segíteni, amikor 
a kivándorlás által veszendőbe menő 
legértékesebb munkaerőnket: az ipari 
munkásokat lehetőleg idehaza tartani 
igyekszik.

A nagyarányú kivándorlás odafej- 
lesztette munkásviszonyainkat, hogy 
immár az> évek előtt sűrűn felpanasz- 
lott munkahiány helyébe a munkás­
hiány lépett. Nem a munka szaporo­
dott, sőt az is fogyott, de annál még 
nagyobb mértékben fogyott a munka­
erők Nemcsak az ipari, de minden 
más munkaerő is. A gyári, az ipari, a 
gazdasági és minden egyéb munkás a 
nyomasztó viszonyok hatása alatt 
kénytelen a vándorbothoz nyúlni és 
idegenben megkeresni a kenyerét.

Az Országos Iparegyesület dicsére­
tes akciója, amennyiben az esztendők 
múlva eredményhez vezetne, csak 
részben segíteni a bajon, amennyiben 
a dolgos kezeknek csak egy, bárha 
mindenesetre jelentékeny részét ment­
heti meg a hazai munkának. Mindaz- 
által az irány, melyet a kivándorlás 

csökkentésére követ, s az útmutatás, 
melyet ennek révén ad, követésre- 
méltó és a nagy gazdasági csapás ál­
talános elhárítására is alkalmas lehet.

Az egyesület végrehajtó bizottsága 
körlevelet intézett a kivándorlásról leg­
inkább sújtott vidékek gyárosaihoz, 
választ kérve a kivándorlás mérvei és 
a vele szemben elfoglalandó állást és 
teendő intézkedéseket illetőleg.

A beérkezett válaszokból mindenek­
előtt az az aggasztó tény állapítható 
meg, hogy a kivándorlás az utolsó 
két-három év alatt mód fölött meg­
növekedett.

Természetes, hogy az ezt meg­
előző intézkedések foganatosítása cél­
jából első sorban teljesen tiszta képpel 
kell bírnunk a kivándorlás okairól. A 
mit erre nézve a beérkezett válaszok­
ból konstatálhatunk, az szomorú vilá­
got vet közgazdasági, nemkülönben 
közigazgatási állapotunkra is.

A gazdasági vágy általában nem 
volna oly erős, hogy a kivándorlásra 
csábíthatna. De megérlelik azt a vá­
gyat az itteni rossz kereseti viszonyok, 
az összes élelmicikkek folytonos drá­
gulása és az a nemtörődömség, mely- 
lyel a közhivatalnokok a munkásnép 
sorsa iránt tanúsítanak. Ez utóbbit ér­

dekesen jellemzi a Rimatnurány-Sal- 
gótarjáni Vasmű részvénytársaság, mely 
beküldött válaszában többek közt ezt 
mondja: „Elégedetlenségre van oka 
a népnek idehaza bőven . .. Előmoz­
dítja az elégedetlenséget, hogy köz­
tisztviselőink legnagyobb része —kü­
lönösen a vidéken — a szegény nép 
bajai iránt nem bir érzékkel és a köz­
tisztviselő, ahelyett, hogy barátja és 
segítője lenne apró cseprő bajaiban, 
zaklatja és uraskodik vele. Ki nem 
látott még alantas tisztviselők ajtaja 
előtt félnapig is elálldogáló munkás­
embert, akit egy-egy csekélységért 
megidéznek az adóhivatalba, elöljáró­
sághoz, anyakönyvvezetőhöz, szolga- 
biróhoz, árvaszékhez stb. és elvonnak 
tőle egy-egy munkanapot. És mennyi 
indolenciát, sőt rosszindulatot és tü­
relmetlenséget tanúsítanak ezek az 
urak legfőbb része a szegény nép, az 
apróbb és tudatlan emberek ügyei 
iránt, holott az állam ezeknek szolgá­
latára és segítésére küldte ki őket!“

Ez a nehány sor sok mindent jel­
lemez — Jellemzi, hogy a nép bajaira 
ép azok vetnek legkevesebb ügyet, 
kiknek ez kötelességük volna; jellemzi, 
hogy még nem fogtuk fel teljes, ijesztő 
nagyságában azt a bajt, mely pedig a

A „Mező$égi Jnirlap** fárczája.

l$ten veled.

Ki éltemnek bús fellegét 
Vidám sugárral szöted át 
S ki szivemnek méla csendjét 
Szerelmi dalra csábitád
Ki éltemnek napja voltál 
S adtál lantomra éneket 
Búcsút veszek, búcsút tőled, 
Feledj engem, Isten Veled 1

Szétszakad az édes ábránd 
Szivem csodás, bűvös álma : 
Szép jövönknek fénysugarát 
Lelkem sehol sem találja. 
Eltűnt... s utolsó sugara 
Megperzselte a telkemet. .. 
Fájó szivem felzokogva 
Azt susogja : Isten Veled I

Elszállt tőlem az a varázs,
Elpusztult szivem reménye,
A mely egykor megfürösztött
A boldogság özönébe...
Szivem ne mondj te már nótát, 
Némuljon el már éneked ...
Mégis .. . egy szót, egy utolsót,
Sírj ki, sírj ki... Isten Veled!...

Mocs, 1907. junius 30. 
Nagy Lajos.

Ki volt a legyőzött?
Kállay Tóni barátommal együtt töltöttük, 

néhány évvel ezelőtt a nyarat Tusnád-Für- 
dőn. Mindketten legényemberek voltunk, 
túl a 30 éven. Azon korban, a melyről a 
mamák azt szavalják: itt az idő, most 
vagy soha ! -t. i. házasodni. Nekünk azon­
ban eszünk ágában sem volt ezért menni 
fürdőre, de egyikünk mégis beleesett abba 
a bizonyos arany hálóba. 

Történt, hogy egyik napon egy szőke 
angyal, a kit a regényírók már sokszor 
leírtak, szállott le a vonatról. Sokat mon- 
dóan lökdöstük egymást, a mikor egy égi 
angyalhoz méltó kön-jryüséggel lelibbent. 
Tónikám I ennek én fogok kurízálni, gye- 
keztem a garast előbb betenni. Tóni nem 
szólt semmit, de annál többet fejeztek ki 
szemei, a melyek már az első minutában 
találkoztak az ő szemeivel.

Megkezdődött a hadjárat. Tóni barátom 
kiadta a parancsokat az execierreglamából 
vett commandókkal.

Angriffl a szőke angyal ellen. Te a Há­
rom Huszárba, én a Gyógyterembe, a 
helyzet orientálása czéljából. Én tartom a 
directiót!

Megértettem a commandót, és elmen­
tem a Három Huszár szállodába megtudni, 
vájjon oda szállottak-é ? Tényleg ott vet 
tek szállást. A pinczérek már mindenről 
informáltak. Harsányi Károly és családja. 
Polgármester, vagyonos stb. A szőke an­
gyalt pedig Arankának hívják.
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közgazdaság minden terén oly hango­
san jelentkezik, hogy rósz következ­
ményeit mindenki érzi, — de jellemzi 
azt is, hogy miért halad előre olyan 
lassan az elodázhatatlannak mutatkozó 
mentési akció

A szegény ember sorsa iránt ta­
núsított ekkora indolencia mellett, 
mind kárba veszhet a sok jó tanács, 
amit a baj orvoslására nézve adnak: a 
megélhetési és hitelviszonyok javítá­
sára, a helyes adópolitika, az adóké­
pesség emelése igazságosabb megadóz­
tatás mellett, földeknek haszonbérbe 
adása, lelkiismeretes oktatás és sok 
más. Mert a jó tanács csak akkor lehet 
üdvös, ha tényleg követik is!

Addig fogadjuk meg, mig még 
nem késő, mig még segíteni lehet. 
És ennek serkentésére jó az Országos 
Iparegyesület kezdeményezése, s ezért 
érdemel az feltétlen dicséretet!

ivóvizünk.
Úgy halljuk, hogy pár mezőségi köz­

ségben élénk mozgalom indult meg, hogy 
a lakosság ivóvizszükségletét hovahamar 
Artézi kutak fedezhessék. Ezt a mozgal­
mat szeretnők intenzivebbé tenni s véle 
szemben a nagy közönség érdeklődését 
fölkelteni.

Régi igazság, jobban mondva szomorú 
tapasztalat, hogy a nagykiterjedésü mező­
ségnek csaknem valahány községe híjával 
van a feltétlenül tiszta és csiramentes 
ivóvíznek. Memcsak az állatállomány, de 
az ember is talaj vizet használ, hogy leg­
elemibb szükségletét, szomjúságát kielé­
gíthess. A talajvíz már magábm többé ke- 
vésbbé inficiálva van s hozzá a mezőségi 
kutak valahánya túlságos salétromtartalmu. 
Épen a salétrom nagy mennyisége vezet 
rá a gondolatra, hogz az a viz, mit na­
ponta elfogyasztunk, salétromos rétegeken 
keresztül gyűl össze kútainkban. Ott hol 
nagyfokú ez a vegyülék, a réteg tisztáta- 
lanságáról könnyű fogalmat szerezni Tud­
juk ugyanis, hogy a salétrom jelentkezése 
kapcsolatos az erjedés tetemes fokával.

Diadalmasan mentem Tóni barátom után, 
hogy az eredményről értesítsem

Na most hogyan ösmerkedünk meg ve­
lük? Hétfő van, Vasárnapig nem lesz mu­
latság, másutt pedig nem igen van alkalom

Azt csak bizd rám, válaszolt büszkén 
Tóni. Másnap a d. u. korzó alkalmával 
Aranka is megjelenik. Tóni barátommal a 
nyomukba tartunk. Vettem észre, hogy 
Tóni valami taktikai bravúron töri a fejét, 
azonban a saját jószántából nem közölte 
velem a tervet ezért én sem faggattam. 
Egyszerre csak elválik tőlem, s ő feléjük 
tart.

Bocsánatot kérek, szól egy női zsebken­
dőt kezében tartva, egy zsebkendőt talál­
tam ebben a pillanatban. Azt hiszem, hogy 
nem ejthette el más, mint nagyságtok kö­
zül valaki...

A hölgyek a zsebkendőjük után néznék, 
s konstatálják, hogy megvan mindegyiké.

Tóni barátom e közben alkalmat talál 
discurzusba elegyedni, s egy merész for-

Már pedig ott, hol erjedő anyagon szö­
vődik át az ivóviz, nemcsak salétromot, 
de nála százszorta veszedelmesebb anya­
gokat is felszedhet.

Ezek volnának az általános szempontok, 
melyek elodázhatlanul követelik az Artézi 
kutak ásatásának, illetve furrásának esz­
méjét.

Nálunk a mezőségen az itt vázolt álla­
potot még aktuáltabbá teszi a kő hiánya. 
20 — 30 kilóméternyire sem akadunk víz­
álló kőnek a nyomára Ilyen viszonyok 
között községeinkben alig találunk egykét 
kővel rakott és az egészség követelmé­
nyeinek megfelelően ásott kútra.

Nehány méternyire beléásott gödör, 
melynek o'dalait deszkával támogatja ki a 
tulajdonos. Ez a mezőségi kút. Van en­
nél kevesebb költséggel beállított is. Vessző­
fonás támogatja az oldalát, nehogy az 
ásásra fordított fáradtságot a föld beom- 
lása megsemmisítse.

Biz’ ez nem valami gusztuszos, még 
kevésbbé egészséges állapot. A deszka is, 
az ág is, rohad, erjed a vízben.

Ha máskülönben egészséges, csiramen­
tes volna is az ivóviz, rövid pár hét alatt 
miazmákkal, gombacsirával telítődnék.

Mentsen Isten a gondolatától is annak 
hogy e deszka kutas vidéken felüsse fejét 
valami járványnak, teszem a tífusznak ba- 
cillusa. Ha kutainkat megmérgezte, nincs 
az a földi hatalom mi azokból kiűzze. Leg­
főbb a betömés segít. De hová forduljon 
lakó, ha egyetlen kút sincs a községben, 
melyhez bizalommal közeledve, abból me 
rithetne ?

Távol legyen tőlünk, hogy a valót fölös 
színekkel ecseteljük. Aktuálitása is ennek 
a kérdésnek a szó mindennapi értelmében 
nincsen.

De tekintettel arra, hogy olyan dolog­
ról esik szó, minek hiánya ezereknek le­
het káros s beállítása egy nagy körnek 
elodázhatlanul hasznos, megfontolandósá- 
gát eléggé hangoztatnunk alig lehet.

Jól ismerjük a kivitellel járó nehézsége­
ket. Szegény népnél, mig szegényebb köz­
ségekkel nem könnyű dolog az esetekkel 
való dobálózás. De hiszen ez állami érdek, 
mit az állam épen meleg érdeklődéssel 
karol fel. A községek a munkaerőt a fúrás 
költségét fedezik. Annak gépezetét s a be­
állítás szükséges kellékeit is az állam 

dulattal engedelmet kér, hogy bemutassa 
magát, szerencsés véletlen folytán.

Én nevető-görcsöt kaptam, a midőn lát­
tam, hogy Aranka milyen kedves Tónihoz, 
az irigység fogott el.

Este aztán engem is bemutatott Tóni 
a famíliának. Nem szaporítom a szót, mind­
ketten szerelmesek lettünk Arankába. Egy 
mulatás alkalmával, borközi állapotban 
meg is gyóntam Tóninak, a ki szintén 
megvallotta hogy ő is hasonló képen van 
s mondom neked én : Kállay Tóni, hogy 
Aranka az enyém lesz.

De abba már én is beleszóltok 1
Szó-szavat ért, s mi egész hajnalig vi 

táztunk Arankáért, mig a vége egy foga­
dás és hajnali zene lett. Elhuzattuk az 
Aranka nótáját, a Tónijét és az enyémet. 
A fogadás pedig akként szólott, hogy 
megkérjük mindketten az Aranka kezét, s u 
a kikosarazott fizet 10 üveg pezsgőt, a 
mikor az eljegyzést is meg kell tartani. 

adja. Tetemes a teher igy is, de vájjon a 
vázolt állapotokkal szemben nem kell-e el­
törpülniük az anyagi nehézségeknek? Gon­
dolkozzunk még nem késő.

Tagadnunk nem leh°t, hogy föltétlenül 
tiszta, csiramentes ivóvizünk nincsen. Erre 
szükségünk van. Ezt elő kell teremtenünk. 
Ha máskép nem lehet, a községek terhén 
felveendő kölcsönnel is sietnünk kell e 
hiány kiküszöbölését. S ha majd megér­
jük az időt, hogy községeink tereiről, a 
legkönnyebben megközelíthető pontokról 
élvezetes tiszta ivóviz kerül mindennap 
asztalainkra sajnálni fogjuk, hogy még 
hamarab le nem számoltunk deszkaoldalas, 
salétromos, miazmás kutjainkkal.

HÍREK.
Mocs. 1907. julius hó 7.

— Előüzetési felhívás Julius l-ével la­
punk előfizetői közül többnek előfizetése 
lejár. Úgy ezek, valamint hátralékos elő­
fizetőink részére utalványt mellékelünk a 
laphoz, s kérjük, hogy szíveskedjenek elő­
fizetési dijaikat beküldeni, — esetleg ha a 
lapot járatni nem kívánják, — visszaküldés 
által tudomásunkra hozni 1

— Bírósági ügyek. Torday Sándor kir. 
járásbiró julius hó 7-én négy heti szabad­
ságra megy, amely idő alatt a polgári 
ügyek tárgyalása szünetelni fog. Vass 
Zsigmond kir. járásbiró pedig augusztus 
hó 20-án kezdi meg szabadság idejét.

— Parcellázás. A keszüi kisgazdák által 
megvásárolt Tolnay-féle légeni birtok par­
cellázásának keresztül vitelével, — a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter a magy. kir. 
Telepitő Felügyelőség kolozsvári osztályát 
bízta meg, akinek megbízottja jun. 30-án 
Mocsra érkezett s megkezdte az előmun­
kálatokat a parcellázás keresztül vitelére.

— A mocsi januári vásár áthelyezése. 
Szóvá tettük már, hogy a januári vásár 
napjai nagyon hátrányosan vannak meg­
állapítva. Most ezen a bajon segítve lesz, 
amennyiben a vármegyei közgyűlés a mi­
niszterhez azon felterjesztést tette, hogy a 
mocsi januári vásár január 3, 4 és 5 nap­
jain tartassák meg.

— Halálozások Özv. Eperjesy Já- 
nosné, szül. Kászoni Julianna magyar- 
frátai lakos, életének 77-ik, özvegységének 
21 ik évében f. é. juniüs 27-én Magyarfrá-

Harmadiknap felsétáltunk a Ludmilla 
tetőre. Az öregek elfáradtak és leültek. Mi 
hárman engedelmet kértünk, hogy felme­
hessünk az Apor Bástyához. Gyönyörű 
szép délután volt. Az idő szépsége egy­
befolyt a sudár fenyvesek szépségével és 
az illatos levegővel. Szivünkben égő sze­
relem, ajkainkon szerelmes szavak. Olyan 
pillanatok ezek, a minőket egy életben 
csak egyszer érezünk, leírni azonban so­
hasem tudunk.

Mindhárman hallgatásba merülve értünk 
fel a bástya tetőre. Én törtem meg a csen­
det.

Aranka 1 szólotam, valamit szeretnék 
magának mondani. Komolydolog.de azért 
azonnali feleletet kérek.

Mi mindketten szeretjük magát, mind­
ketten megkérjük a kezét. Feleljen őszin­
tén és szive szerint, hogy melyikünket vá­
lasztja ? . .

A szivem hangosan vert, mig.ezeket el­
mondtam, hangom reszketett, egész belsőm 
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tán meghalt. Temetése jun. 29-én volt a 
község és környék impozáns részvételével. 
Az agg matrónát a családi kertben temet­
ték el. A temetési szertartást Orbán Ferenc 
mocsi plébánus végezte

Benedek Albert m. kir. pénzügyőri 
szemlész neje, szül. Torday Regina éle­
tének 21-ik, boldog házasságának 4-ik 
évében f. hó 1 én elhunyt, Temetése jul. 
4-én, délután 4 órakor volt. Az oly fiata­
lon elhunyt fiatal nő koporsóját bánatos 
özvegye, egyetlen árvája, szülői és testvérei 
állották körül. Az a nagy részvét, mely az 
elhunyt koporsóját környezte, enyhítse az 
özvegy és bánatos szülők mérhetetlen gyá­
szát. A boldogultat a róm. kath. egyház 
szertartása szerint is temetőjükben helyez­
ték nyugalomra.

— A magyarfrátai telekkönyvi átalakítási 
és hitelesítési munkálatokat a napokban 
befejezték. A kiterjedett határu és tetemes 
lélekszámú község telekkönyvi átalakítása 
aránylag gyors befejezési nyert. A mun­
kálatokat mindvégig Torday Sándor kir. 
járásbiró végezte.

— Uj csendörörs Magyarfrátán a terve­
zet csendörörs felállittatott.

— M -Szopór községben veszettség lépett 
fel. Búkor Áthanász odavald kutyája meg­
harapta Dániel Todor őri lakos tehenét; a 
kutya elkóborolt. Ugyancsak ezen köz­
ségben egy veszett kutya megharapta Rusz 
Juon mszópori lakos 12 éves gyermekét. 
A gyermeket felküldték a budapesti Pasz- 
teur intézetbe. A községyben 40 napi eb­
zárlatot rendeltek el.

— Magyarszovát községben felépett a 
házi hagymáz betegség A szükséges óvó 
intézkedések megtörténtek.

— A kereskedetanonook kvalifikációja A 
marosvásárhelyi keieskedök társulata folyó 
évi április hó 14 én tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy ezentúl csak oly növendékek 
alkalmaztassanak kereskedő tanoncokul, 
akik valamely középiskolának legalább két 
osztályát sikeresen végezték. Minthogy ez 
az intézkedés a kereskedelmi alkalmazot­
tak intelligenciájának a nívóját van hivatva 
emelni, a társulat most a határozat pontos 
betartására hívja fel tagjait, annál is inkább 
mert felszabadulási oklevelet csak a hatá­
rozatnak megfelelő tanonc kaphat.

— Rövid hirek Godolán János gyula - 
telki körjegyző nyugdíjba vonulását a köz­

remegett. Élet halál kérdésnek hittem ak­
kor a feleletet.

Tóninak könnyek rezegted a szemében, 
s meghatva csaknem zokogva mondotta:

Igen, Aranka én ki sem tpdom mondani, 
hogyan szerettein magát • • ■ •

Én is magát Tóni.... s én reám ügyet 
sem vetve, egymás nyakába borultak s 
egy hosszú csókban forrtak egybe.

A többi nem tartozik a történet kere­
tébe. Másnap megfizetem a pezsgőt, s 
megtartották Tóni és Aranka az eljegyzést. 
Én pedig még azon éjszaka felpakoltam 
és elutaztam, mert reám nézve pokol kin 
volt látni boldogságukat.

Az idő a legjobb orvos. Engem is ki- 
gyogyitott, de megmaradtam legényem­
bernek.

Amult évben újból elmentem tusnádfür- 
dőre. A legelső d e. az Apor-bástyához 
sétáltam fel, hogy újból lássam azon hely- 
lyet, a hol sorsom eldőlt. A mint felme­
gyek egy alakot látok a pádon ülni. Mi 

gyűlés — törvényes r.yugdijilletményével, 
engedélyezte.

Vajda Kamaráson a napokban egy Ké­
széi Frigyes nevű berlini adventista hitté­
rítő járt és gyűlést tartott engedély nél­
kül. A csendőrség a gyűlést betiltotta s a 
hittérítőt a szolgabiróhoz kisérte, de iga­
zolván magát szabadon bocsátották.

Magyarfrátán a sertések között vész 
ütött ki. Felsőzsukon pedig a juhok közt 
szájfájás lépett fel. Mindkét helyen a zár­
latot elrendelték.

— Táncmulatság Alsózsukon- A Válasz­
úton felál'itandó róm. kath. templom ja­
vára julius 7-én az alsózsuki állomás mel­
lett levő épületben tombolával és műsorral 
egybekötött táncestélyt rendeznek A ren­
dezőség az elnöki tisztre Hankó Veress 
Károly főszolgabírót kérte fel. Az estély 
védnökségét: Majláth Gusztáv Károly gr. 
r. kath. püspök, br. Jósika Aladár, br, Jó­
sika Gyula, br Bánffy Albert és gróf Te­
leki Ferenc fogadták el. A mulatság me­
lyen a környék vidéki intelligenciájának 
nagy többsége megígérte jelenlétét, előre­
láthatólag egyike lesz a vidék legsikerül­
tebb mulatságainak.

— Hymen Csikszentmihályi Sándor Pál 
mezöbándi birtokos junius hó 26-án Sep- 
térben vezette oltárhoz Bonis Erzsikét nád­
udvari özv. Bonis Istvánná leányát.

— A magyar lótenyésztés sikere. Mikes 
Ármin gróf zabolai (Háromszékm ) méne­
séből — mint értesülünk — a király ud­
vari istállója részére a napokban több 
hátaslovat vásároltak. — Ugyanekkor a 
kémet császár részére is eszközöltek vásár­
lásokat a zabolai ménesből.

— Milyen időnk lesz? julius hónap időjá­
rásáról Meteor a következőket jósolja: Ju­
lius havának változatossága foltán minden­
féle jellegű időjárásban lesz részünk, a 
mennyiben junius hó utolsó napiainak 
állandóbb jellegét, junus havának már első 
napjai megszakítják s hűvös, szeles, esetleg 
csapadékkal változó időt hoznak, a midőn 
a nagyobb mennyiségű csapadék kifej­
lődését csak az fogja gátolni, hogy ezen 
időben a Föld a Nap, a Hold pedig föld­
távolba kerülnek. 10 én együrüs, nálunk 
nem látható napfogyatkozás áll be, mely 
küröl ismét csapodékot várhatunk és pedig 
kiadóbb mennyiségben. A 12-ik csomó­
pontot követőleg melegebb, állandóbb időt 

úgy látszik annyira el volt merülve gon­
dolataiban, hogy észre sem vett. A mint 
jól megnézem, felösmerem benne az én 
Tóni barátomat.

Servqsz! Tóni kiálom neki.
Meglát, hozzám jön, megölel és bána­

tosan köszönt. Kérdem tőle mi baja, mire 
egy végnélküli panasz elbeszélésébe fog, 
a melynek facitja az volt, hogy a házas­
ság mindkét részről rosszul sikerült.

Azt mondom neked barátom, végzé je- 
remiádját nagysokára, hogy a házasság­
hoz altruizmus, önmegtagadás, önfelájdo- 
zás, szóval krisztusi lélek kell. Kopaszodó 
és deresedő, önzővé vállt legényembernek 
nem nemvaló a házasság. Itt ezen az em­
lékezetes helyen neked beválom, hogy 
irigylem mostani sorsodat, s elősmerem, 
hogy a legyőzött, én vagyok.

H. D. 

engednek a bolyóg reménylenük, egész 
a 23 iki csomópont határköréig, a mely 
időközben azonban, ha kitörések jönnek 
elő a napon, zivatarokat kaphatunk. 24- 
től ismét csapodékot várhatunk a mely­
nek mennyiségét enyhíti azon holdtölte, 
a melylyel egyszersmind 25-én részleges 
holdfogyatkozás áll be, mit részben mi is 
láthatunk. Julius hó végén is inkább 
alacsony, mint magas hőmérsékletre van 
kiálitásunk.

— Tilos a szivarválogatás. Lassankint 
minden élvezettől megfosztják az egészség 
szent nevében a halandókat. A fővárosba 
megtiltották a kifliválogatást, Aradon a 
tejfölkostolást tiltoták be most pedig, mint 
egy hírforrás jelenti, a dohányjövedék igaz­
gatósága legközelebb hasznos újítás hoz 
be a trafikszivar dolgában. A rerorm abból 
fog állani, hogy minden szivar selyem­
papirosba lesz burkolva, a legolcsóbb szi­
varoknak pedig legalább a végére papiros­
kúpokat húznak. Ez az újítás határozottan 
helyes s különösen közegészséügyi szem­
pontból hasznos dolog, azonkívül a 
szivarárusokat is sok szekatúrától fogja 
megkímélni.

— Eredélyrészi várárok júliusban. 2. 
Balázsfalva, Harasztkerék, Radnóth, Kászon- 
Altiz, Marosvécs, Nagyalmás.— Korond. —
5. Alsó Csernáton. Erzsébetváros Tasnád.
6. Alsóárpás, Drág, Gyeke, Mezőörményes.
— 7. Királyfalva, Magyar Lápos, Maros- 
llye, Puszta Kamarás, Székely-Keresztur,
— 8. Alsó-Vincze, Gyéres, Körösbánya, 
Szék —9. Kraszna, Topánfalva.— 10. Zsibó,
— 11. Rozsnyó-Vajdahunyad. —' 12 Ber- 
kenyes. Retteg. -— 13. Csik szereda (Mar 
gitnak) Pojána, Megyes. — 14 Sóosmező. 
= ló. Uzdi Szent-Péter — 17. Gyergyó 
Ditró. — 18. Szilágy-Nagyfalu. —20. Zám. 
22 Kovászna. — 23. Hadad, Szamos-Vjvár.
— 24. Dicső Szent-Márton, Gyalu, Nagy - 
Ida, Vajdakamarás. — 25 Kőhalom, Szamos- 
N.Goroszló. 26, Bánffiny-Hunyad, Gyula­
fehérvár, Parajd, Sajó-Udvarhely. — 28. 
Búza.

— Katoni alreáliskola Marosvás; helyt 
Nemsokára hozzákezdenek a katonai al- 
reáliskola építéséhez. Az építési mun­
kálatokat nem marosvásárhelyi iparosok 
nyerték el, hanem egy budapesti cég -A 
marosvásárhelyi iparosok emiatt nagyon 
méltatlankodnak, sót népgyülést akarnak 
tartani és szásztagu küldödséget akarnak 
meneszteni az illetékes fórumokhoz., hogy 
ezt a határozatot megváltoztassák és helyi 
vállalkozó nyerje el az építési munkálatokat.

Alapítványi helyek a gazdasági aka­
démián. A kolozsvári m. kir. gazdasági 
akadémia igazgatósága az 1907—1908. ta­
névben betöltendő 5 állami alapitmányi 
ösztöndíjas (ingyenes) helyie hirdet pályá­
zatot. Ezek a helyek az akadémiába belépő 
1 sö éves hallgatóknak vannak fenntartva 
és azokat az alapítvány értelmében kizá­
rólag csak az erdélyrészi megyékben' (a 
tulajdonképeni erdélyi megyékben és a 
volt „kapcsolt részekben“, azaz a volt 
Kraszna- Középszolnok- és Zárádmegyék- 
bén és Kövárvidékén) született/ iskolai ta­
nulmányaikat jó sikerrel végzett, vagyon-'1 
tálán ifjak nyerhetik el. Az ösztöndíj áll: 
teljes élelmi ellátásból és lakásból azáka- 
démiai konviktusban, fűtéssel és világítás­
sal, ágyneműkkel és ezek mosatásával és 
betegség esetén ingyenes gyógykezelésből.
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— Oj gyorsvonat erdélyben, A Székely- 
kocsárd és Marosvásárhely között közle­
kedő viczinális vasutat, a kereskedelemügyi 
minisztérium elsőrangú fővonallá egészíti 
ki, melyen ezentúl gyorsvonatok is fognak 
közlekedni. A munkálatokhoz már hozzá 
kezdettek. Az állomásokat kiegészítik és 
újjá építik. Az építkezéseket még a nyár 
folyamán befejezik s már téli menetrendbe 
beleillesztik a gyorsvonat közlekedést.

— Főúri esküvő Zsibóról jelentik: Jú­
nius hó 16-án tartotta esküvőjét Zsibón 
néhai báró Weselényi Béla és neje, szüle­
tetett Aubin Fány leánya, báró Wesselényi 
Pálma ifj uzoni gróf Béldi Kálmánnal, id. 
gróf Béldi Kálmán és neje mezőkövesdi 
báró Huszár Erzsébet fiával. A menyaszony 
részéről tanuk voltak báróWesselényi Mik­
lós koronaőr és Branvicskai Jósika Sámuel 
v. b. t. t. a vőlegény részéről pedig gróf 
Béldi Ákos és báró Huszár Károly. Az es- 
ketés előbb a róm. kát. templomban, majd 
a ref templomban folyt te. Az esketés után 
a fiatal házaspár a Wesselényiek ősi fész 
kébe, a zsibói kastélyba vonultak vissza.

— Az egy gyermekrendszer ellen Somo­
gyi vármegye törvényhatósági bizottsága 
a magyar nép szaporodását nagyban meg- 
gátló egy-gyermekrendszer elten felíratott 
intézett az országgyűlés mindkét Házához. 
— E felirat, oly törvénycikk hozatalát sür­
geti, mely alkalmas intézkedésekkel igyek­
szik a czélt keresztül vinni. Az adóztatás 
térén volna ez, a felirat szerint, akként 
tehetséges, hogy a pótadóknál annál na- 
nagyobb kedve mény adassék a családok­
nak, mentül nagyobb a gyermekek száma. 
Így például nőtlen egyének ^0 százalék­
kal több pótadót fizessenek, a gyermek­
telen házasok és özvegyek 40 százalékkal, 
egy-gyermekes családok 30 százalékkal, 
2 gyermekesek 10 százalékkal; mig oly 
családok, ahol 3 gyermek van a családban, 
ott egyáltalán nem kell pótadót fizetni. Ha­
sonló határozathozatal végett a feliratot 
megküldte. Somogy megye Kolozsvár vá­
rosnak és Kolozsmegyének is, valamint az 
összes városi és megyei törvényhatóságok­
nak

— Adóleengedés burgonyavész esetén. 
A közigazgatás bíróság legutóbb kimon­
dotta, hogy burgonyával bevetett szántó­
földeknél burgonyavész által okozott károk 
adóleengedésre igényt nyújtó elemi csa 
pásnak tekintendők.

— Pályázati hirdetmények a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamarához újabban a 
következők érkeztek:

3372—907. Marostorda vármegye terüle 
téré eső Maroshéviz község határában új­
jáépítendő Valcapatak hid alépítményi és 
vasfelszerkezeti munkáinak biztosítására 
4858 K összeg keretében. Pályázati határ­
idő julius 26.

3406—907. Kolozsvári máv. üzietvezető- 
ség: tövisi pályavendéglő 5 évi bérletére. 
Pályázati határidő julius 26.

Kolozsvári m. kir. állami gyermekmen- 
hely igazgatósága 500 m8 évi tűzifa szűk 
séglet szállítására. Pályázati határidő ju­
lius 20.

3423 -907. Kereskedelemügyi m kir. 
minisztériumtól: A Szilágy—Szatmár és 
Biharmegyék területén átvonuló tasnád— 
tasnádszántó—érdendréd—diskolt -reszogol 
törvényhatósági közút kiépítésére 551572

K 98 f. keretében. Pályázati határidő ju­
lius 24.

3259—907. Zilahi m. kir. államépitészet 
hivatal : csúcsa nagykárolyi közúton kül- 
tárgyak újból építésére 11236 K összeg 
keretében. Kolozsvár—szilágysomlyói köz­
úton betoncső átereszték újból építése 
2830 K összegben. Pályázati határnap ju 
lius 8.

3302—907. Budapesti m kir. honvéd- 
hadbiztosság: zilahi állomás honvédsége 
részére 2920 adag zab, alomszalma, 66 mm. 
alomszalma illetve ágyszalma, 200 köbm. 
kemény tűzifa szállítására. Versenytárgya­
lás Debrecenben a 3. honvéd gyalogezred 
kezelőbizottság irodájában julius hó 10-én 
tartatik.

3336—907. Kereskedelemügyi m. kir- 
minisztérium : Árvamegyei Trsztona köz­
ségben újjáépítendő Oravica hid építési 
munkáira 18355 K összeg keretében. Pá­
lyázati határidő julius 11.

3245/907. sz. Szamosujvári kir. országos 
fegyintézet igazgatósága 16G0 köbméter I. 
oszt, hasábos bükk és tölgy tűzifa szállí­
tására. Pályázati határidő julius 11. E hir­
detmények a hivatalos órák alatt a kamara 
irodájában megtekinthetők.

— Értesítés. A kolozsvári m. kir- állami 
fa és fémipari szakiskolában az 1.07—8. 
tanévre az előzetes tanulói jelentkezések, 
az utolsó iskolai, születési és ujraoltás- 
bizonyitványok bemutatása mellett folyó 
évi julius hó 1 — 10 napjain történnek. Bő­
vebb felvilágosítást az igazgatóság ad. 
Kolozsvár, 1907. junius 27. Az igazga­
tósás.

Eladom
180 holdas birtokomat — ősz 
és tavasz gabonákba! bsvsfvs 
a rajta levő 2 kövii lisztelő 
uj malommal együtt és a 
gazdasági fGlszsrslésskst.

birtokot országút hasítja 
mely a 6 kilométer távolságra 
tevő vasútállomáshoz vezet, 

értekezhetni: ffedőházy 
József körjegyzőnél puszta- 
kamaráson u. p. J<agysár- 
más J<olozs m.

AGRARIA-
Magyar Gépforgalmi Részv.Társ.
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ELADÓ
Magyar - Szováfly községbei), Báyer 
Ai)taír>é tulajdonát Képező

2 hold területű beltelkes ház 
anjely áll 5 szoba, Konyha, boltfyelyi- 
ség és njelléKépüIeteRből.

ÉrteKezíjetoi leíyet Báyer ^i)tali)éi)ál 

5zászrégen (Pálya-udvar). 1-2-

Malomberendezések stb.

Kérjen minden gazda 
árjegyz nkét

Levélczim:

- AGRARIA“ Budapest,Váczi-út 2 -116.

s

Ne higyje el, hanem győződjék meg róla
li'gy van c'g, 
ahol hihetetlen 
olcsón, (értsd: 
r ém a minős'g 
rovására olcsói ) 
vá árolh t és 

záró hat:

első minőségű, selyem szitaszövetet, keveretlen tiszta 
gépkenő-olajat, henger- és kenő-o’ajat, eredeti „Úszó“ 
--kocsikenőcsöt, surlódásmentesitő tömítőanyagokat, - - 
szerelvényeket, malomszerszámokat, eszközöket, vas- 
-------részeket, modern közlőmüveket, szíjakat.--------

Ez a cég:

Schvarcz József és Társ a,
műszaki iroda és raktár. Gépszij gyár.

BUDAPEST, V., Váci-körut 26. szám.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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